
 

 

 
 جمھوریة مصر العربیـة           أول              / ع .ث ١٣٢

 مـــوزارة التربیة والتعلی                                              
 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 

    ]     الدور الأول / المرحلة الثانیة [       
 ثلاث ساعات: الزمن                                                                ـیزیاء            ــالف

 ) الأسئلة فى أربع صفحات(                               :          مما یأتى خمسة أسئلة فقطأجـب عن 
   : السؤال الأول 

 -:من لكل  اواحد استخدامااذكر  ) أ(     

  .على التوالى  ذو الملف المتحرك اومة الكبیرة التى تتصل مع ملف الجلفانومتر الحساسالمق -١          

 .الأنبوبة ذات الشعبتین  -٣                                 .المحول الكھربى  -٢          

 .المجالات الكھربیة أو المغناطیسیة فى أنبوبة أشعة الكاثود  -٤         

  الرسم تجربة عملیة توضح أنھ عند ثبوت الحجم فإن الضغوط المتساویة للغازات المختلفة تزداد  اشرح مع) ب (    

 . اویةـرارتھا بمقادیر متسـة حـاع درجـبنفس المقدار عند ارتف           

  كبیر ال ھـر مكبسـوقط ٨٠٠ N  اـوة مقدارھـق ھعلی وتؤثر cm ١٠  ھ الصغیرـمكبس ھیدرولیكى قطر مكبس )جـ (    

            cm ١٠    أن عجلة الجاذبیة الأرضیة فإذا علمت .   ١٠٠ m / sec٣.١٤،    ٢ =π   . أوجد:- 
 .أكبر كتلة یمكن رفعھا بواسطة المكبس الكبیر  -١        

  .الضغط الواقع على كل من المكبس الكبیر والمكبس الصغیر  -٢            
 :  السؤال الثانى

  -:العبارات التالیة  من الذى تعبر عنھ كل عبارة اكتب المصطلح العلمى ) أ (     

  .دة ـة واحـان بكیفیـتتالیتین تتحركـطتین مـافة بین أى نقــالمسـ ١           

 رعة الإلكترون ـد سإلكترون حر فیقل تردد الفوتون ویغیر اتجاھھ وتزداقوط فوتون طاقتھ عالیة على ـسـ ٢           

  . یغیر اتجاھھ و               

 . عدد الجزیئات أو الذرات الموجودة فى مول واحد من المادة  ـ٣         

 دة بین طبقتین ـرعة مقداره الوحـى السـرق فـاحات لینتج عنھا فـدة المسـیة المؤثرة على وحـالقوة المماس ـ٤         

 .لمسافة العمودیة بینھما الوحدة من السائل ا              

 . on  عـوضـى الـمفتاح فـتور كـترانزسـا الـتخدم فیھـدائرة التى یسـال فقطم ــارسـ ١ )ب (    

 ولماذا ؟.  ةـواد الصلبـورى للمـما ھى الأشعة المستخدمة فى دراسة التركیب البللـ ٢          

 ) الثانیةبقیة الأسئلة فى الصفحة (        .دى اـالع عة الضوءـن أشـعة اللیزر عـزان أشاصیتین تمیـخ ) رحـدون ش (أذكر ـ ٣          

 ــ ٢ــ                                     )تابع (  أول/ ع .ث ١٣٢
 

 یھتز بحیث تكونت فیھ موجتان  ٧٥  kg wtمشدود بقوة مقدارھا   ١٥٠  gmوكتلتھ   m ٢ وتر طولھ   )جـ ( 

 -:احسب . ونصف من الموجات الموقوفة         

 .ر ـوتــن الـادرة مـصـنغمة الــردد الــت -١

sec٢ ( .قیمة الشد فى الوتر حتى یصدر نغمة ترددھا ضعف التردد السابق  -٢      
  = ١٠ m /  g(  

 : السؤال الثالث

 -:اختر الإجابة الصحیحة من بین الأقواس فى كل مما یأتى  ) أ(  

 .......... .السوداء التى تظھر فى الطیف الشمسى تعتبر  الخطوط -١

 ) أطیاف مستمرة -أطیاف امتصاص  -أطیاف انبعاث  (

 .....  یساوى      مع جدار الإناء الحاوى لھ فى اتجاه التغیر فى كمیة تحرك الجزئ الخطیة لكل تصادم مرن  -٢      

         )     mv         -      mv        -        ٢ mv -   ( 

 .......... .تساوى  كمیة تحرك الفوتون وكتلتھ بین النسبة  -٣     

 ) طـاقة الفـوتـون - ثـــابت بــــلانــك - سرعة الضوء (                                           

 .......... .  Aر فى الشكل المقابل تكون زاویة رأس المنشو  -٤     

ْ اوى ــــتس  -    ٤٥      ◌ْ   ر منـأكب (                                           ْ  ل منـــأق  -    ٤٥   ◌ ◌    ٤٥ ( 

 .                                     اثبت أن زاویة الانحراف فى المنشور الرقیق تعطى بالعلاقة) ب (   

       .ج ـناتـتقیم الـمسـخط الـل الـد میـاوجم ـن ثـوم        ارـل الانكسـامـومع ،        بیانیة بینـة الـقعلاـم الــارس        

   ل ـكالجھد بین طرفى  فإذا كان فرق .  كھربى تیار بمصدر متصلة أوم)  ٦٠،  ٤٠،  ٢٠(   مقاوماتثلاث  )جـ ( 

  كیفیة توصیل ھذه المقاومات ، ثم احسب بین بالرسم .ولت على الترتیب ڤ)  ٣٠،  ٢٠،  ٥٠(   ھو مقاومة         

 . الكلیة للدائرة  المقاومة         
 

 )الثالثة بقیة الأسئلة فى الصفحة ( 
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 ــ ٣ــ )                            تابع (  أول/ ع .ث ١٣٢

  : الرابع السؤال
 :ما المقصود بكل من ؟  ) أ (  

 .طح ـدالة الشغل لس -٢                   .    الوسط الفعال لإنتاج اللیزر  فىحالة الإسكان المعكوس  -١       

 .الموجات الموقوفة  -٤          .  ١٥ cm تساوى المسافة بین القاع الأول والقمة الثالثة فى موجة  -٣       

  -:قارن بین  )ب ( 

 كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى وعند نقطة على محور ملف لولبى من حیث علاقتھا  -١       

 .بنصف قطر اللفات             

 .قیمة الطول الموجى للفوتون الناتج عن انتقال إلكترون من ما لا نھایة فى كل من مجموعتى بالمر ولیمان  -٢       

 .والعملیة الادیباتیة من حیث التبادل الحرارى للنظام مع الوسط المحیط  الایزویثرمیةالعملیة  -٣       

 مغناطیسى منتظم كثافة    لفة موضوع فى مجال ٢٠٠  وعدد لفاتھ ١٠ cm   ،    cm ٢٠ملف مستطیل أبعاده  )جـ (   

 .     .Amp ٣، أمر بھ تیار كھربى شدتھ   ٠.٤ Teslaفیضھ           

  -:  تیتینعزم الازدواج المؤثر على الملف فى الحالتین الآ احسب         

 . ٦٠ ◌ْ ما یمیل مستوى الملف على اتجاه المجال بزاویة دعن : أولا           

 .عندما یكون مستوى الملف عمودیا ً على اتجـاه المجـال  : ثانیا          

 : الخامسالسؤال 
 -: علل لما یأتى ) أ (  

  رغم أن نصف قطر سرعة سریان الدم فى الشعیرات الدمویة أقل من سرعتھا فى الشریان الرئیسى -١       

  . الدمویة أقل بكثیر جدا من نصف قطر الشریان الرئیسى  الشعیرة           

 ) .نیون  –الھیلیوم ( وجود مرآة عاكسة وأخرى شبھ منفذة عند نھایتى أنبوبة لیزر  -٢       

 .تستخدم قارورة دیوار فى حفظ الغازات المسالة  -٣       

 .صفر = الوزن الظاھرى لجسم معلق فى سائل  -٤       

 .مكافئة لكل مما یأتى ، مع ذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بھا واحدة  وحدة اكتب -١ )ب ( 

    أمبیر/ ثانیة . ولت ڤ : ثانیا                      @متر/ نیوتن  : أولا             

 . الشكل المقابل یبین وصلة ثنائیة متصلة على التوالى بمصباح یعمل على جھد مستمر  -٢        

 . حتى یضئ المصباح  الكھربیة أكمل الدائرة           
 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة ( 

 

 ــ ٤ــ              )              تابع (  أول/ ع .ث ١٣٢
 

  مقداره ا مغناطیسیالفة لینتج فیض ٨٠٠یمر فى ملف حث عدد لفاتھ     ٤A تیار كھربى شدتھ )جـ ( 
           ١٠      Weber × ٠.٠٨فإذا تلاشى التیار فى   ٢ Sec      . احسب:- 

      ١-  emf  المستحثة فى الملف. 
 .معامل الحث الذاتى للملف   -٢       
 .ھى القاعدة المستخدمة فى تحدید اتجاه التیار المستحث فى الملف ما    -٣       

 : السادس السؤال
 : ما التفسیر العلمى لكل مما یأتى ؟  ) أ (  
 .مضاعفة نصف قطر سلك من النحاس یؤدى إلى نقصان مقاومتھ الكھربیة إلى الربع   -١      

 .ة ـالثنائی ة الوصلةـلامـاستخدام الأومیتر للتأكد من س -٢       
 .قابلیة الغازات للانضغاط    -٣       
 . ث ــتحــمســاث الـعـبــالان -٤       

 .أكمل جدول التحقق الآتى للدائرة الموضحة بالرسم  -١  )ب ( 
        

                     
out  B A 

 ٠ ٠ 
 ١ ٠ 
 ٠ ١ 
 ١ ١ 
   

 .رفورد فى تصوره لبناء الذرة الصعوبات التى واجھت راذ )دون شرح  (ذكر ا -٢
  

 :خلال نصف دورة یمثل الجدول الآتى القیم اللحظیة لتیار متردد جیبى ناشئ عن دوران ملف الدینامو  )جـ ( 
   

 Iأمبیر  ٠ ٣.٦ ٦ ٨.٣ ١٠ ١٢ ١٠ ٦ ٣.٦ ٠

 tمللى ثانیة  ٠ ٠.٥ ١ ١.٥ ٢ ٣ ٤ ٥ ٥.٥ ٦
 

 -:ومن الرسم البیانى أوجد . محور الأفقى ارسم العلاقة البیانیة بحیث یكون الزمن على ال
                             .الزمن الدورى  -١        
 .التردد  -٢        
 .القیمة الفعالة لشدة التیار  -٣        

 = = = = = = = =  
 )انتھت الأسئلة ( 

- ٤ 
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